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                                                CANLILAR VE ÇEŞİTLERİ
Canlıları    2   temel  guruba  ayrılırlar. Bunlar  :
1: Hayvanlar                     2: Bitkiler
HAYVANLAR  ise  5  guruba    ayrılır. Bunlar :
1: BALIKLAR           2: KURBAĞALAR           3: SÜRÜNGENLER           4:KUŞLAR                5: MEMELİLER
                                                Hayvanların hepsinin az veya çok,  küçük veya büyük bir İSKELETLERİ  yani  kemik yapısı vardır. Tüm hayvanlar iskeletten yapılmıştır. Oysa bitkilerin kemik yapıları , yani  iskeletleri  yoktur.Hayvanlar içerisinde yer alan en zeki  gurup , insanların da içinde yer aldığı  MEMELİLER gurubudur.
                                              Yeni  doğan bir çocuğun ( bebek) yaklaşık  300 kemiği  vardır. Yetişkin bir insanda ise kemik sayısı zamanla kemikler birbirine kaynadığı için( kemikler birleştiği için )    206 ‘ ya düşer.Bebeklerde kemik sayısı , yetişkinlere göre  çok olduğu için vücutları çok esnektir.
                                                   İSKELET NELERDEN OLUŞUR
İskeleti oluşturan öğeler     1: KEMİK      2: EKLEMlerdir.
                                                  KEMİK  ÇEŞİTLERİ
                 1: UZUN  KEMİK          2: KISA KEMİK                  3:  YASSI  KEMİK  
UZUN KEMİK: Kol ve bacaklarımızda bulunan kemiklerdir. Uzun kemiğin gözeneklerinin içinde kırmızı ilik bulunur. Burada kan hücreleri üretilir.
KISA KEMİK: Omurgada, el ve ayak bileklerinde bulunur. Yaklaşık olarak eni boyu ve kalınlığı eşit olan kemiklerdir.
YASSI  KEMİK: Göğüs, kafatası, kürek ve kaburga kemikleri yassı kemiklerdir.Eni ve boyu fazla kalınlığı çok az olan kemiklerdir.
                                 İSKELETİN   YARARLARI
1) Vücudun  dik durmasını sağlar.    2) Vücudun  hareket etmesini  sağlar
3) Vücuda belli bir şekil   verir.      4) İç organlarımızı  korur.
    Eğer vücudumuzda kemik yapı olmasaydı , vücudumuz dik duramazdı. Nasıl ki binalar için demir , çadır için direk ne ise vücudumuz için de kemikler yani iskelet odur.Hareket etmemizi de iskelet yapımız sağlar. Eğer küçük yaşlardan itibaren çok eğilerek yazı yazar veya kitap okursak vücudumuz eğilir yani kamburlaşırız. Bu yüzden iskelet vücudumuza şekil de verir. Ayrıca vücudumuzun en sert kemiği olan kafatası beynimizi korurken ,göğüs kafesi de akciğer ile kalbimizi korur.
                                     İSKELETİN KISIMLARI
1) KAFATASI     2) GÖĞÜS  KAFESİ     3) OMURGA    4) KOL VE BACAKLAR
                Kafatası vücudumuzun en sert kemiğidir.Beynimizi korur.Bebeklerin kafası üzerine düşmesi çok tehlikelidir. Kemik yapıları henüz sertleşmediği için , beynin zarar görmesi olasıdır. Bu yüzden bebeklerin yataklarının kenarına minder veya yastık konulmalıdır.Yataklarının çevresinde korkuluklar bulunmalıdır. Gövdemizde yer alan göğüs kafesi ise kalp ve akciğeri korur. Omurgamız ise boynumuzdan başlayarak kuyruk sokumuna kadar uzanır. Her birine OMUR adı verilir. Toplam  33 omurdan oluşur.şekli ise    S   harfini andırır.Omurun içinde sinir hücreleri geçer. Eğer omurlarımızdan biri kırılır veya sinirlerimiz zarar görürse felç kalabiliriz. O yüzden birinin sırtına taş atmak ,tepik vurmak çok tehlikelidir.

                                    Yukarıdaki  metin  FEN  BİLGİSİ   defterine yazılacak.



Soru 1) canlılar kaç guruba ayrılır ?
………………………………………………………………..
Soru 2) Hayvanlar 5 gurupta incelenir. Adlarını sırasına göre yazınız.
1) ……………………………………………………………….
2) ………………………………………………………………
3) ………………………………………………………………
4) ……………………………………………………………….
5) ……………………………………………………………….
Soru 3) Bitkilerin iskeleti var mıdır?
…………………………………………………………………………….
Soru 4) Yılanların iskeleti var mıdır ?
……………………………………………………………………………
Soru 5) Balıkların iskeleti var mıdır ?
…………………………………………………………………………..
Soru 6) Hayvan içerisinde yer alan guruplardan hangisi en zekidir ?
…………………………………………………………………………………….
Soru 7) Memeliler gurubunda yer alan 7 tane canlı adı yazınız.
……………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………….
Soru 8) İnsan , hangi hayvansal gurup içerisinde yer alır ?
……………………………………………………………………………………
Soru 9) Yeni doğan bir bebeğin yaklaşık kaç kemiği vardır ?
……………………………………………………………………………………
Soru 10) Yetişkin bir insanın yaklaşık kaç kemiği vardır ?
………………………………………………………………………………….
Soru 11) Yetişkin bir insanın kemik sayısı neden bir bebeğinkinden daha azdır ?
……………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………
Soru 12) İskelet iki  bölümden oluşur. Adları  nelerdir ?
1) ………………………………………………………….
2) ………………………………………………………….
Soru 13) Kemikler 3  çeşittir. Adlarını yazınız.
1) …………………………………………………………………
2) ………………………………………………………………..
3) …………………………………………………………………
Soru 14) Uzun kemikler vücudumuzun neresinde bulunur ?
…………………………………………………………………………………………
Soru 15) Uzun kemiğin gözeneklerinin içerisinde ne bulunurmuş ?
……………………………………………………………………………………
Soru 16) kan hücreleri nerede üretilirmiş ?
……………………………………………………………………………………
Soru 17) Kısa  kemikler vücudumuzun neresinde bulunurmuş ?
………………………………………………………………………………………
Soru 18) Eni , boyu ve kalınlığı birbirine yakın olan kemikler ne tür kemiklerdir ?
………………………………………………………………………………………
Soru 19) Yassı kemiğe 3 örnek veriniz.
…………………………………………………………………………………….
Soru 20) Eni ve boyu fazla , kalınlığı az olan kemikler ne tür  kemiklerdir ?
……………………………………………………………………………………….
Soru 21) İskeletin yararlarını maddeler halinde yazınız.
1) ………………………………………………………………………………….
2) …………………………………………………………………………………
3) ……………………………………………………………………………….
4) …………………………………………………………………………….…
Soru 22) Çadırın dik durmasını ne sağlar ?
………………………………………………………………………………..
Soru 23) Omurgamız nereden başlar ve nerede biter ?
…………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………….
Soru 24) Omurgamız hangi harfe benzer ?
………………………………………………………………………………..
Soru25) omurgamızda kaç tane omur bulunur ?
……………………………………………………………………………………….

Soru 1) Aşağıdaki çıkarma  işlemlerini  yapınız.( Çıkarma işaretini  kırmızı  kalem ile çiziniz.)
800         750          900           672         970           777
345         378          101           550         888           598

565         408          793            803         660          400
300         290          699            375         500          199

Soru 2) Aşağıdaki  kutulara uygun sayıları  yazınız.
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Soru 3) Aşağıda verilen bölme işlemlerini yapınız.
250   2               500   4                750   5              963   3




248   4              332    4                625   5               500   2  


Soru 4) Aşağıdaki çarpma işlemlerini yapınız. ( Çarpma işaretini kırmızı kalem ile çiziniz.)
45        78         43        29        77       85       98       56
 8          7          6          5         4        3         8        9

Soru 1) Aşağıda verilen şekillerin okunuşunu altına yazınız.
                    d                A                B                     F      A        R          E      
                         
…………………………………………        ………………………………………………………….       ……………………………………………………….          
                                                                             ……………………………………………………
Soru 2) Bir  noktadan  kaç  doğru  geçer ?
…………………………………………………………………………………..
Soru 3) İki noktadan  kaç  doğru  geçer ?
…………………………………………………………………………………
Soru 4) Aşağıda verilen  açının okunuşunu 3  türlü   yazınız.
G                                          1) ……………………………………..
                                            2) …………………………………….
                                            3) ……………………………………
Ü                       L
Soru 5) Aşağıda verilen açıların ne tür bir açı olduğunu altına yazınız.



……………………………………     ……………………………………………….      ………..………………………..       …………………………….
Soru 6) Aşağıya yazılan açıların şeklini çiziniz.
Dik  açı                  dar açı                         tam  açı                         geniş  açı (
                                                   
Z  E
  K  A      S  O  R  U  S  U
                                       
Ali  usta
  geçim sıkıntısı çekmeye  başladı. Boyacılıktan 
artık  yeteri
 kadar para kazanamıyordu. 
Ne  yaparsam
  eve daha çok para götürebilirim diye düşünmeye başladı. Arkadaşın taksici 
Hüseyin
  ile
 sohbet ederken sarı bir taksi alıp taksicilik yapmayı kafasına koydu. Eve geldiğinde  3 yaşındaki kızı 
Filiz , babasına
 dönerek  şunu sordu : 
Babacığım bir takside kaç teker  
olur ?
Acaba Ali  usta ne cevap 
vermiştir ?
 
…………………………………..
)








Cevap : 5 lastik olur. 4 tanesi takılı…1 tanede bagajda yedek( stepne). 

